



12月1日,就在客场挑战国王队之前,湖人官方宣布,当家球星詹姆斯因触发联盟健康与安全协议,将不会出战接下来的比赛。

“触发联盟健康与安全协议”显然是一种极为书面和含糊的表述,在美国媒体的笔下,詹姆斯“触发协议”的原因是他在接受三次新冠病毒核酸检测中,第一次和第三次都呈现阳性的结果。

事实上,这个赛季至今,NBA联盟里已经有接近40名接种过疫苗的球员和工作人员被检测出新冠阳性。但这一次,詹姆斯的阳性案例或许有着不同于其他的影响,不仅仅关乎挣扎在泥潭中的湖人,更与处在危机公关中的NBA正在酝酿的一场“加强针行动”有着千丝万缕的关系。

## 相关阅读

### 新赛季NBA时有球员确诊

自2020年3月以来,NBA球员确诊新冠已经成为常态,其中不乏戈贝尔、米切尔、杜兰特、唐斯、威斯布鲁克、约基奇等大牌球星。今年6月的季后赛,太阳正值冲击总决赛的关键时刻,接种过疫苗的保罗也因新冠检测结果呈阳性而缺席比赛。

进入2021-2022赛季,虽然大部分NBA球员接种了新冠疫苗,但仍时常有球员确诊新冠,并因此长时间缺席比赛。据外媒统计,截至目前,至少有15名球员因触发健康与安全协议缺席比赛,其中11名已经回归赛场。

出于保护球员隐私的考虑,部分球员并没有对外确认自己感染新冠,也可能只是密切接触者。不过,像恩比德、米德尔顿、武切维奇等大牌球星,都因确诊新冠缺

席了12天以上,公牛球员马尔卡宁甚至缺阵长达20天。

11月1日,米德尔顿触发健康与安全协议,直至11月18日复出。雄鹿主帅布登霍尔泽透露,球队起初以为米德尔顿只是感冒了,后来经过核酸检测才确认阳性。谈及这段经历,米德尔顿直言“恐慌”,“起初我感觉不太舒服,后来慢慢恢复正常,很幸运没有出现严重的症状。”

76人球星恩比德的情况与米德尔顿类似,前者11月9日触发健康与安全协议,直至11月28日正式复出。回顾康复的过程,恩比德显然心有余悸,“当时的情况不太好,对我的打击很大,我一度认为自己坚持不下来。能够重新回归球场,我感到非常幸运。”

据《新京报》

2021.12.2 星期四

美编 马 骞 校对 冯 建 联系电话:8222179

太原晚报 | 23 版

三次核酸检测两次呈阳性

# 詹姆斯确诊新冠

球迷不淡定了

对于詹姆斯来说,他的第19个赛季确实有点“命途多舛”。湖人刚刚打完23场比赛,他就已经缺席了12场。相比于此前因伤病或是因赛场冲突而缺席比赛,这一次的原因更加敏感——新冠病毒核酸检测呈阳性。

据《洛杉矶时报》得到的消息,湖人官方的消息源证实,詹姆斯是在新冠追踪的时候被证实,他曾经密切接触了新冠患者,随后被安排进行核酸检测。在重复检测依旧为阳性之后,詹姆斯证实触发联盟健康与安全协议。

尽管根据本赛季NBA的防疫规定,如果球员新冠病毒核酸检测为阳性,将至少需要隔离10天。但一位不愿具名的消息人士告诉《洛杉矶时报》,詹姆斯的归期未定,具体会缺战几场比赛也没有定论。

唯一可以肯定的是湖人文士沃格尔在赛后透露的情况,“我们在当地时间周二早上得知詹姆斯触发安全协议

的事情,在确认结果之后,我们会安排詹姆斯在安全的情况下从萨克拉门托回到洛杉矶。”

相比于湖人再度缺少詹姆斯后在客场的稳定发挥,美国的球迷和网友显然更加不淡定了。

“詹姆斯确诊新冠,可能算是这段时间关于他的唯一好事(positive)了。”

而一些球迷在社交网路上用一个双关语,讽刺了詹姆斯在这段时间的频频出现的负面新闻。而有一些更加极端的球迷则是直接给詹姆斯起了一个“勒新冠”的外号,“‘勒新冠’(LeCovid)正是我听过最搞笑的笑话。”

而在詹姆斯触发健康和安全协议之后,湖人管理层、教练球员,以及詹姆斯本人却没有做出任何回应,球队只是按照程序将安排全队进行核酸检测,以确认没有更多新冠病毒感染者,而詹姆斯的家人也将进行筛查。

引发蝴蝶效应

球迷们在网络上对于詹姆斯的讨论和嘲讽,其实只是这场因为几份“阳性报告”而引发的蝴蝶效应的一部分。

“很明显,(詹姆斯缺阵)是一个巨大损失,这个情况令人非常失望。”湖人主帅沃格尔在球队以117比92客场逆转国王赛后的这番发言,似乎更像是为整个联盟担忧。

毕竟,如今36岁的詹姆斯依旧可以得到场均25.8分、6.8次助攻和5.2个篮板的数据,以他在场上场下的影响力和号召力而言,他依旧是这个联盟里最重要的“脸面”。而当联盟的“脸面”如今都被曝出确诊新冠肺炎,NBA的整体防疫措施自然会成为舆论质疑的焦点。

要知道,詹姆斯一直是联盟里的榜样,在场上场下的自律和作风以及工作态度上的严谨态度都是媒体笔下的“正面典型”。这也是为什么,当核酸检测阳性的消息被爆出来之后,外界就开始猜测,詹姆斯是如何感染上新冠病毒的?

尽管相关知情人士都没有给出明确的答复,但是从美国媒体的推测来看,詹姆斯显然不是流连于夜店,而有可能是在参与了一些商业活动之后成为了新冠病毒的密切接触者,而后才成为了感染者。

有意思的是,早在今年九月下旬的湖人媒体日上,詹姆斯就在接受媒体采访时承认,他已经接种了新冠病毒的疫苗,并且和湖人其他成员一样,完成了完整的接种。而在此之前,詹姆斯其实一直拒绝NBA强制推行疫苗的决定。

于是乎,球迷和网友又在社交媒体上讨论起“接种新冠疫苗是否有意义”的话题,“詹姆斯并没有公开支持接种疫苗,但按照联盟规定完成接种,结果呢?”

不同于之前其他NBA球员曝出确诊新冠肺炎,詹姆斯的“阳性”对于整个NBA联盟显然有更大的冲击力,甚至有可能演变成一场危机公关。

加强针需推广

就在外界讨论着詹姆斯为何感染新冠时,又有另外一些接近湖人队的消息源透露,詹姆斯本可以不参加检测,因为他已经完整接种了疫苗,而且没有任何症状。

但由于美国刚刚过完感恩节,很多球员和工作人员都参加了聚会,所以NBA官方才要求球队在11月29日到12月2日期间,要全员进行核酸检测。

正是在这样的情况下,詹姆斯才触发了健康与安全协议。但如果按照此前NBA的检测规则,显然接种过疫苗的球员在感染新冠病毒之后,这些病毒还是有不少“可乘之机”可以在NBA联盟里扩散。

事实上,NBA的管理层包括他们的防疫顾问也都明白其中的一些不足,这也是为什么,早在11月初,NBA就已经建议球员、教练包括裁判都注射新冠肺炎的加强针。

据ESPN掌握的数据,NBA在此前要求球员和工作人员注射新冠疫苗的抗体生成情况,并不算非常理想。根据数据,截至11月中旬出现的34例

新冠确诊病例,其中31例可检测到的抗体水平低于其他检测人员的平均水平,另外有3例则是“未检测到抗体”。

尽管NBA联盟从季前赛至今就已经完成了97%的疫苗接种,但依旧有75人处于“未检测到抗体”的状况。当然,这其中可能存在是选用辉瑞、莫德纳还是强生的差异,但是从整体情况来看,疫苗给NBA球员带来的保护依旧有限。

而如今,NBA管理层或许会将詹姆斯的“阳性”作为一个契机,尽快在全联盟推行加强针的注射。

但从其他北美职业体育联盟的防疫情况来看,加强针和防疫管理措施在保护球员方面似乎都无法做到完美,毕竟,如今美国疫情传播的整体情况依旧不容乐观。

就如ESPN在得到了抗体数据后得出的结论,“按照目前的情况,那些在两个月前注射过强生的疫苗,或者在六个月前注射过辉瑞和莫德纳疫苗的球员,发生大范围感染的风险正在提高。”

据澎湃新闻